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Concurso Público 

Faxinalzinho/RS 
 

Contador 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Informática 
Matemática 
Legislação, Conhecimentos Gerais e Específicos 

10 
05 
05 
20 

Total de questões 40 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à 
caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no 
cartão de respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE 
RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro 
cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de provas após uma hora contada do efetivo 
início das provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido 
copiar seu cartão de respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os fiscais 
até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, após 
concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
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Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 

 
Exposição no Palácio dos Bandeirantes convida a viajar 

para o passado 
 

A exposição “Arte e história nas coleções públicas 
paulistas”, em cartaz no Palácio dos Bandeirantes, sede 
do governo paulista, convida o visitante a passear pelo 
passado. São mais de 200 peças trazidas do Museu 
Paulista (mais conhecido como Museu do Ipiranga), da 
Pinacoteca do Estado e do Acervo Artístico-Cultural dos 
Palácios do Governo. Uma coleção de ferros de passar 
roupa, uma carruagem do século XIX, mobiliário da elite 
paulista e telas de pintores como Benedito Calixto e 
Antonio Ferrigno contam episódios da história do Brasil 
desde os tempos coloniais. É a primeira vez que uma 
exposição reúne peças dos três mais antigos acervos 
culturais paulistas num único espaço. 

Para ajudar os visitantes ____ viajar para o 
passado, a exposição começa com uma apresentação do 
grupo de teatro do Instituto Histórico e Geográfico de São 
Vicente. Vestidos ____ moda do século XIX, cerca de 20 
atores interpretam personagens típicos do Brasil _____ 
vésperas da Independência: escravos, capitães do mato, 
padeiros portugueses, aristocratas indolentes, polemistas 
da imprensa e sinhás. Alguns personagens históricos 
também entram em cena, como a escritora negra Maria 
Firmina dos Reis, o jornalista Manoel Bastos Tigre e Dona 
Leopoldina, mulher de Dom Pedro I. 

Os personagens conversam sobre dilemas do 
Brasil de 1822: uma escrava exige sua liberdade e o 
senhor diz que razões econômicas impedem a Abolição; 
uma portuguesa maldiz as ideias independentistas de 
certos brasileiros; um menino jornaleiro anuncia notícias 
da época. A pecinha termina com o grito “Independência 
ou morte!”, bradado por um Dom Pedro de no máximo 6 
anos de idade. 

Depois da apresentação, os atores passeiam pela 
exposição com os visitantes. Boa parte do espaço da 
exposição é dedicada ____ iconografia produzida sobre 
os bandeirantes, que foram glorificados em pinturas 
acadêmicas e bucólicas. No início do XX, membros da 
elite paulista costumavam encomendar obras de arte de 
temática bandeirante para o Museu do Ipiranga. A 
exposição tenta problematizar os bandeirantes e lembra 
as brutalidades cometidas por eles contra populações 
indígenas. Mas a história que os quadros contam é outra: 
paulistas orgulhosos, com barbas longas e chapéus de 
aba larga, índios sempre em segundo plano. 

https://epoca.globo.com... - adaptado. 

 

1) Considerando-se o uso ou não da crase, assinalar a 

alternativa que preenche as lacunas do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) a - à - às - à 
b) à - a - as - a 
c) a - a - as - à 
d) à - à - às - a 
 

2) Com base no texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. Além de peças que contam episódios da história do 

Brasil, a exposição lembra os visitantes do passado 
através de uma apresentação de teatro.   

II. A peça teatral é composta unicamente de personagens 
fictícios, que conversam sobre dilemas do Brasil de 
1822.  

III. Os quadros mostram os bandeirantes glorificados, 
porém a exposição lembra as crueldades cometidas por 
eles contra os indígenas.    

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

3) Quanto ao significado da palavra “iconografia” no texto 
(último parágrafo), assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Repertório de imagens próprio de uma obra, gênero de 

arte, artista, tema ou período artístico. 
b) Conjunto de princípios, processos e técnicas utilizados 

para captar e projetar numa tela imagens estáticas 
sequenciais. 

c) Descrição, registro dos costumes e caracteres dos 
povos por meio do som.   

d) Processo de reprodução de texto ou imagem com o uso 
da máquina xerox, por meio da técnica de 
fotocondutividade. 
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4) Pelo novo Acordo Ortográfico, “éi” e “ói” perdem o 

acento quando formam sílaba tônica de palavras 
paroxítonas, por exemplo, “ideias” (terceiro parágrafo). 
Também perdeu seu acento, após o novo Acordo 
Ortográfico, a palavra: 
 
a) Heroi.  
b) Mes. 
c) Asteroide. 
d) Refem. 
 

5) Em relação ao texto, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa 
que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) Em “São mais de 200 peças trazidas do Museu 

Paulista (mais conhecido como Museu do Ipiranga)” 
(primeiro parágrafo), a palavra sublinhada poderia ser 
substituída por “mas” sem alteração de sentido. 

(---) Em “A exposição 'Arte e história nas coleções 
públicas paulistas', em cartaz no Palácio dos 
Bandeirantes, sede do governo paulista, convida o 
visitante a passear pelo passado.” (primeiro 
parágrafo), o sujeito do verbo sublinhado é “Palácio 
dos Bandeirantes”.  

 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
 

6) Considerando-se as normas de concordância nominal, 
assinalar a alternativa INCORRETA: 
 
a) Eu amo a singela e anônima noite. 
b) Elas próprias verificaram as respostas. 
c) Ana estava meia cansada.  
d) Dadas as circunstâncias, tive que me retirar. 
 

7) Assinalar a alternativa que apresenta o plural 
CORRETO do substantivo composto “abaixo-assinado”:  
 
a) Abaixo-assinados. 
b) Abaixos-assinados. 
c) Abaixos-assinado. 
d) Abaixo-assinado. 
 

8) Em relação à oração “O momento presente tem a 

chave para a libertação”, analisar os itens abaixo: 
 
I. “A libertação” é objeto direto do verbo “ter”. 
II. O sujeito é “o momento presente”, cujo núcleo é 

“momento”. 
III. Sintaticamente, “tem a chave para a libertação” 

classifica-se como predicado da oração. 
 
Estão CORRETOS: 
  
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

9) Quanto à regência, assinalar a alternativa que preenche 
as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
O jornalista aspira ___ vaga que saiu ontem. 
Ela assistiu ___ cena aterrorizada. 
 
a) à - a  
b) à - à 
c) a - a 
d) a - à 
 

10) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Quando ele __________ uma solução adequada para o 
problema, todos ficaremos satisfeitos. 
 
a) propor 
b) propordes 
c) propuser 
d) propuseres 
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INFORMÁTICA 

 
Atenção! Para responder às questões de Informática, a 
menos que seja explicitamente informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados encontram-se 
na versão Português-BR e em sua configuração padrão 
de instalação, possuem licença de uso, o mouse está 
configurado para destros, um clique ou duplo clique 
correspondem ao botão esquerdo do mouse, e teclar 
corresponde à operação de pressionar uma tecla e, 
rapidamente, liberá-la, acionando-a apenas uma vez. 
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os 
submenus, as barras, os ícones e os demais itens que 
compõem os programas abordados nesta prova 
encontram-se na configuração padrão. 
 

11) Sobre a inserção e o redimensionamento de linhas e 
colunas de tabelas no Word 2010, assinalar a alternativa 
que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Para alterar a largura para uma medida específica, deve-
se clicar em uma célula na coluna que se deseja 
redimensionar. Na guia Layout, no grupo Tamanho da 
Célula, deve-se clicar na caixa ___________ da Coluna 
da Tabela e, em seguida, especificar as opções 
desejadas. 
 
a) Altura 
b) Layout 
c) Largura 
d) Auto Ajuste 
 

12) Sobre segurança na internet, analisar a sentença 
abaixo: 
 
Varredura em redes, ou scan, é uma técnica que consiste 
em efetuar buscas minuciosas em redes, com o objetivo 
de identificar computadores ativos e coletar informações 
sobre eles como, por exemplo, serviços disponibilizados e 
programas instalados (1ª parte). Com base nas 
informações coletadas nas varreduras de rede, não é 
possível associar possíveis vulnerabilidades aos serviços 
disponibilizados e aos programas instalados nos 
computadores ativos detectados (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

13) Sobre o Excel 2010, assinalar a alternativa que 

preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
As _________ são identificadas com números no canto 
esquerdo da tela que vai de 1 a 1.048.576. As _________ 
são identificadas com letras de A a Z e combinações de 
duas ou três letras (AB, ABC etc.) até totalizarem 16.384. 
 
a) fórmulas - linhas 
b) colunas - linhas 
c) linhas - colunas  
d) fórmulas - colunas 
 

14) Assinalar a alternativa que apresenta a nomenclatura 
CORRETA para a barra destacada de vermelho na 
imagem abaixo: 
 

 
 
a) Barra de tarefa. 
b) Barra de notificação. 
c) Barra de endereço. 
d) Barra de busca. 
 

15) Considerando-se o navegador do Internet Explorer 11, 
sobre como aumentar ou diminuir o texto, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(---) Deve-se abrir o Internet Explorer e pressionar a tecla 

Shift para exibir as opções de tamanho de fonte. 
(---) Na barra de menu, pode-se clicar em Exibir e em 

Tamanho do texto. 
 
a) C - E. 
b) C - C. 
c) E - E. 
d) E - C. 
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MATEMÁTICA 
 
16) Sabe-se que o quinto termo de certa progressão 
aritmética é igual a 16 e que o primeiro termo é igual a 4. 
Sendo assim, quanto vale a razão dessa progressão? 
 
a) 2 
b) 3 
c) 4 
d) 5 
 

 

 

 

 

 

17) Certa prova possui 60 questões que valem a mesma 
pontuação. Para ser aprovado, um aluno precisa acertar 
no mínimo 60% das questões. Sendo assim, qual o 
mínimo de questões que um aluno precisa acertar para 
ser aprovado? 
 
a) 33 
b) 34 
c) 35 
d) 36 
 

 

 

 

 

 

 

18) Em uma cesta foram colocadas cinco maçãs, três 
bananas e duas peras. Escolhendo-se aleatoriamente 
uma fruta dessa cesta, qual a probabilidade de ela ser 
uma pera? 
 
a) 35% 
b) 30% 
c) 25% 
d) 20% 
 

 

 

 

 

19) Sabe-se que 4 pessoas confeccionam 32 cartazes em 
2 horas. Supondo-se o mesmo ritmo de confecção, ao 
todo, quantas horas 3 pessoas demorariam para 
confeccionar 48 cartazes? 
 
a) 4h 
b) 5h 
c) 6h  
d) 7h 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

20) Certo boleto bancário possui uma multa por atraso. 
Essa multa é gerada por juros simples a uma taxa mensal 
de 3%. Sabendo-se que esse boleto possui valor nominal 
de R$ 234,00 e que ele foi pago com 5 meses de atraso, 
qual a quantia total paga por esse boleto? 
 
a) R$ 249,00 
b) R$ 259,10 
c) R$ 269,10 
d) R$ 279,00 
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LEGISLAÇÃO, CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS 

 
21) Em conformidade com a Constituição Federal, cabe à 
lei complementar estabelecer normas gerais em matéria 
de legislação tributária, especialmente sobre, entre outros: 
 
I. A definição de tributos e de suas espécies, bem como, 

em relação aos impostos discriminados nessa 
Constituição, a dos respectivos fatos geradores, bases 
de cálculo e contribuintes. 

II. A obrigação, lançamento, crédito, prescrição e 
decadência tributários. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

22) Considerando-se a Lei nº 8.429/1992 - Lei de 
Improbidade Administrativa, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) As disposições dessa lei são aplicáveis apenas àquele 

que é agente público. 
b) Quando o ato de improbidade causar lesão ao 

patrimônio público ou ensejar enriquecimento ilícito, 
caberá à autoridade administrativa responsável pelo 
inquérito representar a Polícia Militar, para a 
indisponibilidade dos bens do indiciado. 

c) Os atos de improbidade praticados por qualquer agente 
público, servidor ou não, contra a administração direta, 
indireta ou fundacional de qualquer dos Poderes da 
União, não serão punidos. 

d) Estão sujeitos às penalidades dessa lei os atos de 
improbidade praticados contra o patrimônio de entidade 
que receba subvenção, benefício ou incentivo, fiscal ou 
creditício, de órgão público. 

 

23) Segundo a Lei nº 4.320/1964, são despesas de 
capital, EXCETO: 
 
a) Transferências de Capital. 
b) Inversões Financeiras. 
c) Transferências correntes. 
d) Investimentos. 
 

24) De acordo com a Lei nº 4.320/1964, não se admitirão 
emendas ao projeto de Lei de Orçamento que visem, além 
de outros: 
 
I. Alterar a dotação solicitada para despesa de custeio, 

salvo quando provada, nesse ponto a inexatidão da 
proposta.  

II. Conceder dotação para o início de obra cujo projeto não 
esteja aprovado pelos órgãos competentes. 

III. Conceder dotação superior aos quantitativos 
previamente fixados em resolução do Poder Legislativo 
para concessão de auxílios e subvenções. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

25) Quais são os limites, em conformidade com a Lei de 
Responsabilidade Fiscal, dos gastos com pessoal no setor 
público? 
 
a) 40% da receita corrente líquida para a União e 60% da 

receita corrente líquida para Estados e Municípios. 
b) 60% da receita corrente líquida para a União e 40% da 

receita corrente líquida para Estados e Municípios. 
c) 40% da receita corrente líquida para a União e 50% da 

receita corrente líquida para Estados e Municípios. 
d) 50% da receita corrente líquida para a União e 60% da 

receita corrente líquida para Estados e Municípios. 
 

26) Em conformidade com a Lei nº 8.666/1993, as obras e 
serviços poderão ser executados nas seguintes formas: 
 
I. Execução direta. 
II. Execução indireta, nos regimes de empreitada por 

preço global, empreitada por preço unitário, tarefa e 
empreitada integral. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
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27) Segundo a Lei nº 10.520/2002,  a fase externa do 
pregão será iniciada com a convocação dos interessados, 
e algumas regras deverão ser observadas, dentre elas: 
 
I. Do aviso constarão a definição do objeto da licitação, a 

indicação do local, dias e horários em que poderá ser 
lida ou obtida a íntegra do edital.  

II. O prazo fixado para a apresentação das propostas, 
contado a partir da publicação do aviso, será inferior a 
oito dias úteis.  

III. Poderão os autores das melhores propostas, até o 
máximo de três, oferecer novos lances verbais e 
sucessivos, quaisquer que sejam os preços oferecidos. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

28) Com base na Lei nº 6.404/1976, assinalar a alternativa 
que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Na companhia aberta, os titulares de, no mínimo, ____ 
das ações em circulação no mercado poderão requerer 
aos administradores da companhia que convoquem 
assembleia especial dos acionistas titulares de ações em 
circulação no mercado, para deliberar sobre a realização 
de nova avaliação pelo mesmo ou por outro critério. 
 
a) 15% 
b) 10% 
c) 25% 
d) 20% 
 

29) Segundo a Lei Orgânica do Município, não será 
admitido aumento na despesa prevista nos projetos: 
 
I. De iniciativa exclusiva do Prefeito. 
II. Sobre organização dos serviços administrativos da 

Câmara Municipal. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

30) Com base na Lei nº 367/1994 - Estatuto dos 
Servidores Públicos do Município, em relação à reversão, 
analisar a sentença abaixo: 
 
É o ato pelo qual o funcionário demitido ou exonerado, 
reingressa no serviço público, sem direito a ressarcimento 
de prejuízos, assegurada apenas a contagem do tempo 
de serviço anterior, para efeito de aposentadoria 
(1ª parte). O funcionário que houver revertido à atividade 
só poderá ter promoção após o interstício de setecentos e 
vinte dias de efetivo serviço, contados o mérito e a 
antiguidade da data da reversão (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

31) De acordo com a Lei nº 367/1994 - Estatuto dos 
Servidores Públicos do Município, poderá haver 
substituição quando o titular de cargo isolado, de 
provimento efetivo, ou em comissão: 
 
I. Interromper o exercício por prazo inferior a 30 dias. 
II. Entrar em gozo de licença para tratar de interesses 

particulares. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

32) Com base na Lei nº 367/1994 - Estatuto dos 
Servidores Públicos do Município, analisar os itens abaixo: 
 
I. Servidor tem direito a repouso remunerado, de um dia 

por semana, preferencialmente aos domingos, bem 
como em feriados civis e religiosos. 

II. O 13º vencimento não será considerado para cálculo de 
qualquer vantagem pecuniária. 

III. Vencimento é a retribuição paga ao funcionário pelo 
efetivo exercício do cargo correspondente ao padrão 
fixado em Lei. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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33) De acordo com a Lei Municipal nº 847/2004 - Código 
Tributário Municipal, sobre o Imposto Sobre Serviços de 
Qualquer Natureza (ISS), analisar os itens abaixo: 
 
I. O ISS tem como fato gerador a prestação de serviços 

por pessoa natural ou pessoa jurídica, com ou sem 
estabelecimento fixo. 

II. O imposto incide sobre as exportações de serviços para 
o exterior do País. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

34) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(---) As demonstrações contábeis devem conter a 

identificação da entidade do setor público, da 
autoridade responsável e do contabilista. 

(---) Os saldos devedores ou credores das contas 
retificadoras devem ser apresentados como valores 
redutores das contas ou do grupo de contas que lhes 
deram origem. 

(---) As demonstrações contábeis apresentam informações 
extraídas dos registros e dos documentos que 
integram o sistema contábil da entidade. 

 
a) C - C - E. 
b) C - C - C. 
c) C - E - C. 
d) C - E - E.  
 

35) Uma determinada empresa comercial apresentou 
algumas contas aleatórias do seu balancete de verificação 
antes do encerramento do exercício: 
 
Adiantamento de clientes: R$ 4.000,00 
Clientes: R$ 2.700,00 
Adiantamento a fornecedores: R$ 5.100,00 
Receita bruta de vendas: R$ 21.000,00  
ICMS a recolher: R$ 3.300,00 
Caixa: R$ 47.000,00 
Despesas administrativas do escritório: R$ 1.230,00 
Custo das mercadorias vendidas: R$ 3.100,00 
 
Ao considerar apenas estes saldos, a receita operacional 
líquida na Demonstração do Resultado do Exercício 
(DRE) é de: 
 
a) R$ 21.000,00 
b) R$ 17.900,00  
c) R$ 16.670,00 
d) R$ 26.000,00 
 

36) De acordo com CRUZ, são instrumentos de 
transparência da gestão fiscal: 
 
a) Relatório de gestão financeira e LDO. 
b) Relatório das operações de crédito e LDO. 
c) Orçamento e relatório de gestão financeira. 
d) Orçamento e LDO. 
 

37) Na classificação por origem de recursos das receitas 
de capital qual delas representam as receitas de capital: 
 
a) Amortização de Empréstimos. 
b) Rendas a receber. 
c) Receitas operacionais. 
d) Juros auferidos. 
 

38) Sobre as formas de controle, marcar C para as 
afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(---) O controle externo tem como principal finalidade 

verificar a probidade da Administração, a guarda, a 
administração e o emprego legal do Erário e o 
cumprimento da Lei Orçamentária. 

(---) O controle interno é orientado para realizar a auto 
avaliação da administração e abrange preocupações 
de ordem gerencial, programática e administrativo-
legal. 

(---) O controle interno é aquele exercido pelo Poder 
Legislativo com o auxílio do Tribunal de Contas. 

 
a) C - C - E. 
b) C - C - C. 
c) E - C - E. 
d) E - E - C. 
 

39) O regime contábil dos entes públicos é o regime misto, 
de competência para despesas e de caixa para receitas. 
Dessa forma, em conformidade com ROSA, as despesas 
deverão ser reconhecidas em qual estágio? 
 
a) Liquidação. 
b) Pagamento. 
c) Empenho. 
d) Planejamento. 
 

40) Restos a pagar são todas as despesas regularmente 
empenhadas do exercício atual ou anterior, mas não 
pagas ou canceladas até 31 de dezembro do exercício 
financeiro vigente. Distingue-se dois tipos de restos a 
pagar: 
 
a) Despesa tributária e administrativa. 
b) Os processados (despesas já liquidadas) e os não 

processados (despesas a liquidar ou em liquidação). 
c) Despesa Corrente e Despesa Capital. 
d) Clientes e estoque. 
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